

# 淄博已接种新冠疫苗27万剂次 市民可向联络员报名预约接种

淄博3月30日讯 新冠病毒疫苗接种,是疫情防控的重要措施甚至是最直接有效的方法。近日,淄博市各区县全力组织发动,确保新冠病毒疫苗接种工作强力推进、落实到位。截至3月29日12时,淄博市已累计接种新冠病毒疫苗27.3141万剂次。目前,淄博市新冠病毒疫苗接种工作正有序进行中。

事实证明,新冠病毒疫苗接种是预防新冠肺炎传播的最有效措施。按照国家、省的统一部署和安排,淄博市从2020年12月份开始,首先面向高暴露风险重点人群接种,对涉进口冷链物品的

装卸、搬运、运输等相关人员,国际和国内交通运输从业人员,因公、因私出国工作、学习人员,医疗卫生人员等9类重点人群开展了新冠病毒疫苗接种。

当下,淄博市正全面开展18—59岁人群的疫苗接种工作,接种按照属地管理原则,以单位、社区集体预约接种为主,淄博市在每个单位、社区都配备了一名联络员,市民预约接种,直接向本单位或所在社区联络员报名即可。同时,为便于农村居民接种,淄博市各区县均成立了“流动接种队”,在村内设置临时接种点,集中提供接种服务。

为保障接种工作稳步有序推进,淄博市疾控中心抓培训、强督导、保供应,多措并举助力新冠病毒疫苗接种。3月22日,组织了淄博市卫生健康系统新冠病毒疫苗接种师资业务培训会,为全市疾控和医疗机构开展预防接种上岗培训提供师资。成立技术指导组,对全市新冠病毒疫苗大、中、小型接种点设置及运行情况进行现场技术指导,确保预约、预检、登记、留观、物品处置等各个环节落实到位。按库存疫苗“隔日清零”的总体要求,按照“来一批、发一批,进一批、走一批”的原则,全力做好新冠病毒疫苗接收、储

存、配送、分发等工作,保障新冠病毒疫苗接种供应。

目前,淄博市已投用248个接种点,91支“流动接种队”,培训接种人员2362人,配备二级以上综合医院医疗救治保障人员702人,市卫生健康委成立38支市级“支援接种队”和2支市级“心理疏导队”,可随时支援各区县完成接种任务。此外,为进一步给居民接种提供更多便利服务,淄博市正积极与省卫生健康委对接,利用金苗宝、山东电子健康通行卡等信息平台,尽快实现个人网上预约和接种记录查询等功能。

新冠病毒疫苗全民免费接种是党中央、国务院作出的重大决策,对防控和战胜新冠肺炎疫情具有重要意义。在此呼吁广大市民,只要符合接种条件且没有禁忌症,能接种尽接种,齐心协力构建淄博市群体免疫屏障。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 伦华美 记者 高阳



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

## 淄博市科技局组织开展党史学习教育专题党课 学习百年党史 汲取奋进力量

淄博3月30日讯 为扎实开展党史学习教育,切实提升全体党员党性修养,3月29日下午,淄博市科技局邀请市委党史研究院院长许艳萍、市委讲师团教授于涛为局系统党员干部讲授专题党课,以史鉴今、资政育人。许艳萍院长的授课题目是《百年风华 初心如磐》,带领党

员干部回顾了中国共产党的百年光辉历程,重温了百年党史中可歌可泣的革命故事,让全体党员干部对我们党有了更立体更生动的认识。

于涛教授以《用正确党史观看百年党史》为题,梳理了百年党史的历史脉络,总结了指导实践可借鉴的宝贵经验,为全体党员

干部树立正确的党史观、从党史中汲取智慧和力量厘清了思路。

淄博市科技局党组书记、局长于秀栋对局系统党员干部提出学习要求,要认真学习好中国共产党的百年奋斗史,在历史经验中启迪智慧、砥砺品格,始终保持奋发有为的拼搏精神;要通过党史学习教育不断提高政治判断

力、政治领悟力、政治执行力,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在深学细照笃行中坚定理想信念、锻造忠诚品格,始终坚持正确的政治方向;要推动党史学习教育走深走实,把党史学习教育作为推动工作和提高效率的力量源泉,结合服务对象“大走访”、科技强企

“大攻坚”、科技服务“大提升”等活动,确保党史学习教育落地落实,为加快建设务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组群式大城市汇聚科技力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙银峰 通讯员 傅作权

## 妙手祛疾患 护佑“天鹅颈” ——记淄博市第一医院乳腺甲状腺外二科主任路忠志



颈部被称为人的第二张脸,发病率不断攀升的甲状腺疾病却时时刻刻会影响它的美观,传统甲状腺切除术留下的切口疤痕也严重影响患者的颈部美观甚至是身心健康。淄博市第一医院乳腺甲状腺外二科主任路忠志,从事甲状腺外科工作二十余年,钻研腔镜技术十几年来,带领医护人员完美破解了这一难题,走在了淄博乃至全省、全国的前列。

甲状腺是人体内分泌系统重要器官,在这个小器官上,却可能出现多种问题。据统计,我国2亿以上的人有甲状腺相关问题,且甲状腺疾病发病率仍呈上升趋势。

“手术是治疗甲状腺疾病的最佳方式,传统甲状腺切除术虽然能祛除疾患,却会在患者颈部留下一道刺眼的自缢样疤痕。”路忠志说,这显然让患者无法接受,尤其是一些女性患者,对自己修长美丽的“天鹅颈”引以为傲,一旦留下疤痕,就再也不能穿低领衣服,甚至有的患者大热天还要系着丝巾。

路忠志暗下决心,一定要让患者健康和美观两全。为此,他一直密切关注国内外先进治疗技术,并多次到国内外先进医疗机构进修,

将腔镜治疗技术引入甲状腺疾病治疗中。在他的带领下,淄博市第一医院乳腺甲状腺外二科常规开展了国内先进的无颈部疤痕腔镜甲状腺手术,先后开展了腔镜甲状腺全切除术、腔镜甲状腺淋巴结清扫术等一系列手术,技术力量和手术治疗经验在淄博市首屈一指。

“我们在全省率先开展了腔镜甲状腺手术,在淄博市率先开展了经口甲状腺手术,在全国的手术比赛中也取得过第一名的好成绩。”路忠志自豪地说,目前,他们不仅可以实施经乳晕入路甲状腺手术,还可以实施经口腔甲状腺手术,近年来还引进了达芬奇手术机器人。“腔镜手术不仅可以实现完美无

痕,还可以在减小损伤、有效保护神经的同时,彻底清除病变组织,使用机器人,会让手术更加稳定可靠。”

路忠志说,每当看到患者手术后满意的表情,他总是格外自豪,满身的疲惫和汗水也会化为成功的喜悦。

大众日报淄博融媒体中心记者 张继才 通讯员 程方冯志远



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多视频

### 名医简介

路忠志 淄博市第一医院乳腺甲状腺外二科主任,副主任医师,山东省研究型医院协会甲状腺外科分会常务委员,中国抗癌协会甲状腺、乳腺外科分会委员,淄博医学会腹腔镜外科专业委员会委员,淄博医学会核医学专业委员会委员。擅长甲状腺、乳腺疾病的微创、开放手术治疗及规范化、个体化综合治疗。

## 91万! 淄博购彩者的“简简单单8倍奖”

近日,淄博幸运购彩者张先生(化姓)携夫人来到淄博市体育彩票兑奖室兑奖。张先生以一张大乐透3期8倍票中得中国体育彩票超级大乐透第21028期二等奖奖金919792元。

张先生说:“这组号码我已经守了很久,为了方便,我一般都是买多期票。平时工作也比较忙,没有那么多时间来研究号码,我就是简简单单选中一组,多期多倍地购买。我相信总有一期中,这不就中了二等奖。而且,幸亏是8倍票,不然

奖金才11万多。”张先生妻子说:“我非常支持我们家老张买彩票,这是为国家公益事业做贡献。而且我很了解老张,他是有爱心又很自律的人,就拿买彩票来说吧,他就是用最‘简简单单’的方式,守号多期多倍购买,省心又省力。”

张先生“简简单单”的购买方式助他收获奖金91万余元,令人心生羡慕。而他携手妻子一起领奖,言语之间的默契,更是让我们感受到幸福的样子。

清水



### 感受天气 关注生活

## 微动力 新生活

及时收取最新天气资讯 了解最新天气

如何关注微信?

方法一: 打开微信 新朋友 添加朋友 扫一扫

方法二: 打开微信 新朋友 添加朋友 搜公众号: 淄博气象